



## ΟΜΑΔΙΚΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ - ΙΕΡΑΠΟΔΗΜΙΑ Στην ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ

**2 – 5 Σεπτεμβρίου 2024 (4 Ημέρες)**



Με αφορμή την επέτειο της εκατονταετηρίδος της **ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΩΝ, ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΘΑΣΟΥ** διοργανώνεται ομαδική μετάβαση-ιεραποδημία στην **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ** από **2 έως 5 Σεπτεμβρίου**, με σημείο αναφοράς την συμμετοχή στην διοργανούμενη και υπό την αιγίδα του Οικουμενικού Πατριαρχείου **ΗΜΕΡΙΔΑ** στην **ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΗΣ** την **Τετάρτη 4 Σεπτεμβρίου 2024**. Κατά την τετραήμερη αυτή επίσκεψή μας στο κέντρον της Ορθοδοξίας θα επισκεφθούμε άγνωστα στους πολλούς μνημεία, πολλά από τα οποία έχουν και άμεση σχέση με την πόλη της Καβάλας, ενώ, μεταξύ των άλλων, θα υπάρξει και η δυνατότητα επισκέψεως σε μια εξαιρετική έκθεση στο Σισμανόγλειο Μέγαρο, πνευματικό κέντρο του Ελληνικού Προξενείου.

## ΕΚΔΡΟΜΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

**1<sup>η</sup> Ημέρα: Δευτέρα 2 Σεπτεμβρίου 2024**

**ΚΑΒΑΛΑ – ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ (460χλμ) – ΤΕΙΧΗ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ – ΜΠΑΛΟΥΚΛΙ - ΒΟΣΠΟΡΟΣ**

### **Οδική Αναχώρηση από Καβάλα**

Συγκέντρωση στις 05.45 στον Δημοτικό Κήπο Καβάλας, επιβίβαση στο λεωφορείο και στις 06.00 αναχώρηση. Άφιξη στα ελληνοτουρκικά σύνορα και στάση για τις απαραίτητες διαδικασίες ελέγχου διαβατηρίων.

Εισερχόμαστε στην Ανατολική Θράκη και περνάμε περιφερειακά από την Κεσάνη και τα Μάλγαρα. Στάση για γεύμα, εξ ιδίων, στην Ραιδεστό – αποικία των Σαμίων που βρίσκεται στην ακτή της Θρακικής Προποντίδας. Εδώ κυριαρχούσαν τα ξύλινα σπίτια των Ελλήνων, Εβραίων, Αρμενίων και Μουσουλμάνων και θα θαυμάσουμε μερικά από τα εναπομείναντα.

Φθάνουμε στην Πόλη και αντικρίζουμε τα περίφημα τείχη της-οχυρωματικά έργα, παρέχοντας ασφάλεια κατά την Βυζαντινή περίοδο. Θα κάνουμε έναν οδικό περίπλου των τειχών και κινούμενοι παράλληλα με τα Βυζαντινά τείχη, θα φθάσουμε στην Ι. Μ. της Ζωοδόχου Πηγής στο Μπαλουκλή, όπου θα ξεναγηθούμε. Άφιξη και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας στο Ταξίμ.

Στις 18.00, θα αναχωρήσουμε με μία προαιρετική κρουαζιέρα στα «χιλιοτραγουδισμένα» στενά του Βοσπόρου. Επιβιβαζόμαστε στο πλοίο από το λιμάνι για να δούμε και να θαυμάσουμε επαύλεις σύγχρονες και παλαιότερες (τα αλλοτινά "γυαλιά"), τα παραθαλάσσια χωριά με όμορφες αποβάθρες και ονομαστά παλάτια, όλα μέσα σε ένα απίθανο φυσικό περιβάλλον, κοντά στην δύση του ηλίου, θα μας αφήσουν άφωνους!

Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας και διανυκτέρευση.

**2<sup>η</sup> Ημέρα: Τρίτη 3 Σεπτεμβρίου 2024**

**ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ – ΙΠΠΟΔΡΟΜΟΣ – ΣΚΕΠΑΣΤΗ ΑΓΟΡΑ/ΚΑΠΑΛΙ ΤΣΑΡΣΙ**

Πρωινό στο ξενοδοχείο και σήμερα θα γνωρίσουμε την Βασιλεύουσα Κωνσταντινούπολη!



Ανεβαίνουμε στον λόφο του αρχαίου Βυζαντίου όπου η Αγία Σοφία μας περιμένει για να την θαυμάσουμε - το ανυπέβλητο και αιώνιο έργο των Ανθέμιου και Ισίδωρου που κτίσθηκε κατ' εντολή του Ιουστινιανού. Θα θαυμάσουμε τα μαρμάρινα δάπεδα (τώρα σκεπασμένα με χαλιά), τους πεσσούς, τους κίονες και τον μοναδικό τρούλο σε συνδυασμό με τα απaráμιλλης αισθητικής ψηφιδωτά θα μας συγκινήσουν.

Συνεχίζουμε, για την επίσκεψη στην Βασιλική Δεξαμενή -μισοβυθισμένη στο νερό, αλλοτινό υπόγειο υδραγωγείο που μετέφερε το νερό από το δάσος του Βελιγραδίου.

Θα απολαύσουμε κατά προτίμηση ένα τσάι ή καφέ ή γεύμα στα παραδοσιακά εστιατόρια της περιοχής.

Περπατώντας στον περιβάλλοντα χώρο του Βυζαντινού Ιπποδρόμου, στην υπέροχη αυτή γειτονιά, θα κατηφορίσουμε νότια, όπου θα επισκεφθούμε τον Ναό Σεργίου και Βάκχου/Μικρή Αγία Σοφία, που κτίσθηκε από τον Ιουστινιανό και την Θεοδώρα. Επιστρέφοντας θα περπατήσουμε προς την Αγ. Ειρήνη, την οποία θα θαυμάσουμε εξωτερικά.

Αν ο χρόνος μας το επιτρέψει, θα μεταβούμε στην σκεπαστή αγορά, το «Καπαλί Τσαρσί», μια αγορά έκτασης 30 στρεμμάτων, σκεπάζει 4000 καταστήματα ήδη από το 1455! Πρόκειται ίσως για την αρχαιότερη και σε συνεχή λειτουργία αγορά του κόσμου. Λίγος χρόνος στην διάθεση μας. Το παζάρι εδώ επιβάλλεται!

Επιστροφή στο Ταξίμ όπου το αργότερο στις 4 πρέπει να είμαστε στο Σισμανόγλειο Μέγαρο για να θαυμάσουμε την έκθεση: Το όραμα του Ευαγγέλη Ζάππα: Από τα Ολύμπια του 1859 στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Σήμερα., που οργάνωσε το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στην Πόλη. Δυστυχώς κλείνει στις 5! Το Μέγαρο ήταν το σπίτι του Κων/νου Σισμάνογλου, ο οποίος χάρισε το τσιφλίκι του στους πρόσφυγες που κατοίκησαν στη Νέα Καρβάλη. Αν είναι ανοικτή, μπορούμε να επισκεφτούμε τη θαυμάσια μεταβυζαντινή εκκλησία Αγία Τριάδα του Πέραν, κτισμένη στον τύπο του ελληνοβυζαντινού ρυθμού. Θα εντυπωσιαστούμε με το μεγαλοπρεπές εσωτερικό και τις εντυπωσιακές υαλογραφίες. Δίπλα της υψώνεται το περίφημο πεντάωροφο Ζάππειο Παρθεναγωγείο, που κατασκευάστηκε το 1884





με χορηγία των Ευαγγέλου και Κωνσταντίνου Ζάππα που διαθέτει καταπληκτική αίθουσα τελετών. Σε μικρή απόσταση θα θαυμάσουμε το Ζωγράφειο Λύκειο, έργο του Περικλή Φωτιάδη που κτίστηκε με χορηγία του εξοχολάτρου Χρηστάκη εφέντη Ζωγράφου. Εγκαινιάστηκε το 1893, σε στενό σοκάκι που δεν σου επιτρέπει ούτε να το φωτογραφήσεις και αναγνωρίστηκε το 1898 από το Πανεπιστήμιο Αθηνών. Με συγκίνηση θα ανιχνεύσουμε το ίχνος της ελληνικής επιγραφής που αφαιρέθηκε το 1967 και θα θαυμάσουμε στο αέτωμα την ανάγλυφη παράσταση της Θεοτόκου και τις δύο σφίγγες εκατέρωθεν της μεγαλόπρεπης εισόδου. Θα τερματίσουμε στο γαλαζωπό Ελληνικό Προξενείο, αρχικά Οίκο του Κυρίλλου Β΄ Πατριάρχη Ιεροσολύμων (1845-1872). Το βράδυ πλήρεις εντυπώσεων, θα δειπνήσουμε και ιδίων. Διανυκτέρευση.

**3<sup>η</sup> Ημέρα: Τετάρτη 4 Σεπτεμβρίου 2024**

**ΜΑΓΙΚΗ ΧΑΛΚΗ – ΗΜΕΡΙΔΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ**



Μετά το πρωινό στο ξενοδοχείο, μεταφορά και επιβίβαση στο πλοίο για την επίσκεψή μας στη Χάλκη, το δεύτερο μεγαλύτερο νησί των Πριγκιπονήσων.



ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ  
**ΙΕΡΑ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΧΑΛΚΗΣ**

Θα παρακολουθήσουμε την ημερίδα της Μητρόπολης Φιλίππων Νεαπόλεως και Θάσου που θα λάβει χώρα στην περίφημη Σχολή της Χάλκης, παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου, στα πλαίσια του εορτασμού της 100ετηρίδας της Μητρόπολης μας. Εκτός από τη Σχολή της Χάλκης θα περιηγηθούμε στην πόλη για να θαυμάσουμε το Ναό του Αγίου Νικολάου, το Σχολείο που είναι υπό επισκευή, τα ξύλινα αρχοντικά και επίσης τη Μονή Αγίου Γεωργίου Κρημού, που ανήκει στον Πανάγιο Τάφο. Το γεύμα εξ ιδίων. Το απόγευμα επιστροφή στην Πόλη. Το βράδυ ελεύθερο, πρόταση να επισκεφτείτε σε παράδρομο της Ινστικλάλ το καφέ του αείμνηστου φωτογράφου Αρά Γκιουλέρ, που θεωρείται η ψυχή της Πόλης. Διανυκτέρευση.

**4<sup>η</sup> Ημέρα: Πέμπτη 5 Σεπτεμβρίου 2024**

**ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ – ΠΑΝΑΓΙΑ ΜΟΥΧΛΙΩΤΙΣΑ – ΜΕΓΑΛΗ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ ΣΧΟΛΗ - ΒΛΑΧΕΡΝΑ**

Μετά το πρωινό, παίρνουμε τις βαλίτσες μας. Μετάβαση για προσκύνημα στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου, τρίκλιτη βασιλική με υπερκείμενο δώροφο γυναικωνίτη. Βόλτα στα γύρω στενά του Φαναρίου, το οποίο αποκαθίσταται και σύντομα θα μετατραπεί σε μια από τις πιο ζωντανές συνοικίες της Πόλης, θα δούμε τα φαναριώτικα αρχοντικά που μετατρέπονται σε ξενοδοχεία και καφέ.

Συνεχίζουμε με επίσκεψη στην Μουχλιώτισα, καθολικό της Μονής των Μουγουλιών, κτισμένη αρχικά στον τύπο του τετράκογχου ναού, σήμερα παραμορφωμένου, που έχει συνδεθεί με την Μαρία των Μογγόλων, κόρη του Μιχαήλ Η΄ Παλαιολόγου, τη μόνη βυζαντινή εκκλησία σε λειτουργία.

Κοντά της θα θαυμάσουμε το εμβληματικό έργο του Κωνσταντίνου Δημάδη, τη Μεγάλη του Γένους Σχολή.



Ακολούθως θα συνεχίσουμε για να φτάσουμε στην Παναγία των Βλαχερνών, όπου εψάλλει για πρώτη φορά ο Ακάθιστος Ύμνος, κατά την πολιορκία της Πόλης από τους Αβάρους το 626 μ.Χ.

Αμέσως μετά επιβίβαση στο λεωφορείο και αναχωρούμε για τα σύνορα.

Στάση καθοδόν για φαγητό εξ ιδίων και άφιξη στον Τελωνειακό Σταθμό Υψάλων.  
Διαδικασίες συνόρων και είσοδος στην Ελλάδα.

Άφιξη στην Καβάλα το βράδυ.

## 2 – 5 Σεπτεμβρίου 2024 (4 Ημέρες)

**Τιμή το άτομο σε δίκλινο με Πρωινό 360 ευρώ**  
**Διαφορά μονόκλινου +170 ευρώ**

### ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ:

- Τρείς (3) Διανυκτερεύσεις στην Πλατεία Ταξίμ σε ξενοδοχείο 4\*
- Περιηγήσεις όπως αναφέρονται στο πρόγραμμα.
- Μεταφορές με καινούριο κλιματιζόμενο πούλμαν σύμφωνα με το πρόγραμμα.
- Τρία (3) Πρωινά σε μπουφέ στο ξενοδοχείο.
- Αρχηγός - συνοδός του γραφείου μας.
- Επίσημος ξεναγός.
- Ναυλωμένο πλοίο για την Χάλκη
- Ασφάλεια Αστικής Ευθύνης και Ατυχημάτων & ΦΠΑ.

### ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ:

- Επιπλέον γεύματα/ποτά εντός και εκτός ξενοδοχείου.
- Οτιδήποτε αναφέρεται σαν προαιρετικό.
- Κρουαζιέρα στον Βόσπορο, €20 ανά άτομο (περίπου 740TRY).
- Είσοδος στο Παλάτι Τοπ Καπί, €45 ανά άτομο (περίπου 1650TRY).
- Είσοδος στην Αγία Σοφία, €25 ανά άτομο (περίπου 915TRY).
- Είσοδος στο Υδραγωγείο, €20 ανά άτομο (περίπου 740TRY).

### ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:

- Μπορείτε να ταξιδέψετε με Ταυτότητα ή Διαβατήριο.
- Η **Ταυτότητα** πρέπει να έχει τα στοιχεία και σε Λατινικούς χαρακτήρες και να έχει ημερομηνία έκδοσης μικρότερη των 15 ετών, αλλιώς πρέπει να εκδοθεί καινούργια / Το **Διαβατήριο** πρέπει να έχει ισχύ 6 μηνών από το τέλος του ταξιδιού, διαφορετικά πρέπει να εκδοθεί καινούργιο.
- Φωτοτυπία διαβατηρίου ή ταυτότητας πρέπει να κατατεθούν στο γραφείο.
- Μία εβδομάδα πριν την αναχώρηση θα δοθούν οι τελικές αναλυτικές οδηγίες.
- Η σειρά του προγράμματος ενδέχεται να αλλάξει, χωρίς να παραληφθεί κάτι.

